

Beantwortung einer mündlichen Anfrage aus einer früheren Sitzung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Ausschuss Schule und Weiterbildung	03.06.2013

Vorgezogenes Anmeldeverfahren/Anmeldezahlen der Gemeinschaftsschulen

Frau Klein, sachkundige Einwohnerin, fragte in der Sitzung des ASW vom 15.04.2013 für die FDP-Fraktion:

1.) Aus welchem Grund taucht bei dem vorgezogenen Anmeldeverfahren der Stadt Köln zum Schuljahr 2013/2014 neben den Schulformen Gesamtschule und Gemeinschaftsschule auch die Schulform Sekundarschule auf, obwohl es in Köln keine Sekundarschule im Bestand gibt und eine Umfrage bei der Elternschaft an Grundschulen ergeben hat, dass nur 2 % der befragten Eltern von Viertklässlern für ihr Kind einen Übergang an diese Schulform wünschen?

Antwort: Soweit hiermit die Anmeldescheine gemeint sind, handelt es sich dabei um einen landeseinheitlichen Vordruck, von dem seitens des Schulträgers nicht abgewichen werden darf. Ansonsten wurde die ehemals geplante Sekundarschule in den lange vorausgehenden Vorbereitungen bereits berücksichtigt, bevor das Ergebnis der Elternabfrage vorlag.

2.) Welche Gründe waren ausschlaggebend, dass für das verkürzte Anmeldeverfahren für das Schuljahr 2012/2013 neben der Gesamtschule das Gymnasium noch benannt wurde, im neuen vorgezogenen Anmeldeverfahren für das Schuljahr 2013/2014 aber das Gymnasium nicht mehr aufgeführt ist?

Antwort: Die Anmeldetermine an Gesamt- und Gemeinschaftsschulen wurden in Absprache mit der Bezirksregierung Köln für die Zeit vom 04.- 15.02.2013 festgesetzt, die Anmeldungen für alle anderen Schulformen waren in der Zeit vom 25.02. – 08.03.2013 möglich, damit sollte gewährleistet werden, dass Schülerinnen und Schüler, die in der als Erstwunsch genannten Gesamt- oder Gemeinschaftsschule nicht aufgenommen werden können, sich nach einer Ablehnung an einer anderen weiterführenden Schule anmelden können.

3.) Mit welchen Anmeldezahlen sind die beiden Gemeinschaftsschulen Ferdinandstraße und Wuppertaler Straße gestartet und wie haben sich die Anmeldezahlen in den vergangenen Jahren, beginnend mit dem Schuljahr 2010/2011, entwickelt?

Antwort:

Schuljahr	2011/2012*	2012/2013*	2013/2014**
Ferdinandstr.	71	70	73
Wuppertaler Str.	71	67	87

* amtliche Schuldaten Stand jeweils 15.10. des Jahres

** voraussichtliche. Aufnahmen, Vorstatistik Stand März 2013

gez. Dr. Klein